
Ëèñòîê 1. Ñâÿçíîñòü â âåêòîðíîì ðàññëîåíèè

ñïåöêóðñ �Àíàëèòè÷åñêàÿ òåîðèÿ äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé�, 16.02.2015

1�1 Äîêàæèòå, ÷òî ðàññëîåíèåO(k) òîãäà è òîëüêî òîãäà èìååò ãîëîìîðôíûå, íå îáðàùàóùèåñÿ
â íîëü òîæäåñòâåííî, ñå÷åíèÿ, êîãäà k > 0.

1�2 Äëÿ ëþáîãî âåêòîðíîãî ðàññëîåíèÿ F ñ êîöèêëîì {gij} äåòåðìèíàíòíûì ðàññëîåíèåì

íàçûâàåòñÿ ðàññëîåíèå F ′, çàäàííîå êîöèêëîì {det gij}.
à) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè F òðèâèàëüíî, òî è F ′ òðèâèàëüíî.
á) Ïðîâåðüòå, ÷òî åñëè íàáîð ôîðìû {ωi} îïðåäåëÿåò ñâÿçíîñòü â F , òî íàáîð ôîðì {trωi}
îïðåäåëÿåò ñâÿçíîñòü â F ′.
Óêàçàíèå: âîñïîëüçóéòåñü ôîðìóëîé Ëèóâèëëÿ

d detY = trω detY,

ãäå Y � ôóíäàìåíòàëüíàÿ ìàòðèöà ñèñòåìû dy = ωy.

1�3 Íàéäèòå òèïû ðàñùåïëåíèÿ ñëåäóþùèõ ðàññëîåíèé:

à) F1 :

(
O0 = C, O∞ = C \ 0, g0∞ =

(
z a
0 1/z

))
;

á) F2 :

(
O0 = C, O∞ = C \ 0, g0∞ =

(
z 0
a 1/z

))
, a ∈ C;

â) F3 :

(
O0 = C, O∞ = C \ 0, g0∞ =

(
1 z
0 1

))
;

F4 :

(
O0 = C, O∞ = C \ 0, g0∞ =

(
1 z−1

0 1

))
.

Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a ãîëîìîðôíî òðèâèàëüíî ðàññëîåíèå F1 è ïðè êàêèõ F2?

1�4 Âî âñÿêîì ëè ãëàäêîì âåêòîðíîì ðàññëîåíèè ìîæíî ââåñòè ñâÿçíîñòü?

1�5 Äîêàæèòå, ÷òî â ãëàäêîì âåêòîðíîì ðàññëîåíèè ìîæíî ââåñòè ïëîñêóþ ñâÿçíîñòü òîãäà

è òîëüêî òîãäà, êîãäà êîöèêë {gij} ìîæíî âûáðàòü òàê, ÷òî gij(x) = const ïðè âñåõ i è j.

1�6 Äîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî ðàññëîåíèé, èìåþùèõ òèï ðàñùåïëåíèÿ (k1, . . . , kn), à) îòêðûòî
è âñþäó ïëîòíî, åñëè âûïîëíåíî óñëîâèå k1 − kn 6 1; á) à èíà÷å çàìêíóòî è íèãäå íå

ïëîòíî.

Îáîçíà÷èì Ω2 = {(z1, z2) ∈ C2 | z1 6= z2}. Êîâàðèàíòíîå äèôôåðåíöèðîâàíèå íà òðèâèàëüíîì
k-ìåðíîì ðàññëîåíèè Ω2×Ck çàäàåòñÿ ôîðìóëîé∇w = dw− A

z1−z2 (dz1−dz2)w, ãäå w(z1, z2) ∈
Ck � ñå÷åíèå, à A : Ck → Ck � ëèíåéíûé îïåðàòîð.

1�7 Âû÷èñëèòå ÿâíî ïàðàëëåëüíûé ïåðåíîñ âäîëü êðèâîé γ(t) = (z1(t), z2(t)). Äîêàæèòå, ÷òî
êîâàðèàíòíîå äèôôåðåíöèðîâàíèå ∇ ïëîñêîå, è âû÷èñëèòå ìîíîäðîìèþ.


